



内蒙古日记

北方新报

(R)



内蒙古新闻网



正北方网



官方微信



正点视频

2024年9月10日 星期二 农历甲辰年八月初八 第6661号

★内蒙古日报社主管主办 ★《北方新报》编辑部出版

老师 晚到的一声“谢谢” 请收下！

恍惚间，你回到了高二年级的那个闷热下午，吊扇在头顶旋转着，数学老师兼“老班”走了过来，伏案而睡的你瞬间“惊坐起”，“下周就期中考试了，有本事到时候趴在卷子上睡！”你忽然意识到，还有一年就高考了，各科试卷宛如天书，巨大的焦虑席卷而来。你汗流浃背，猛然醒了。

“之前只觉得老师很严厉，每天吹胡子瞪眼骂人，现在想想，没有老师的严厉管束，我们怎么撑过那一段岁月，逼出最好的成绩呢？老师也是拿工资的，何必为了我们掏心掏肺发脾气？”曾经的内蒙古师范大学附属中学学生刘博涵，想对一走进班级就“变脸”、为学生成绩操碎心的老师们，真诚地道一声“谢谢”。

这句穿越时空的“谢谢”，是时隔十余年之后，一个成年人对另一个成年人的理解与钦佩。

也有人将对老师的感谢埋在心里，一直没有表达出来。曾经的呼和浩特市三十九中学生张茹冰告诉记者，初二时来了一位教物理的李老师，虽然上课时容易“目眦欲裂”，但也时常传达着爱与肯定，让自己无论是成绩还是对

爱的理解都更进一步。

“当年因为不善表达，不想当着老师哭出来，从来没有跟老师说一句谢谢，也没有回学校看过她。”她告诉记者，李老师是回忆中最闪耀的老师，终生难忘。

老师真的不易，从事着一份蜡炬成灰泪始干的职业，秉承着一份教书育人的使命和信念，在校园送走一茬茬的学生，坡跟鞋、玻璃丝袜、的确良衬衣等端庄“土”衣服，是他们的穿搭，咽喉炎、腰肌劳损、静脉曲张，则成了他们的职业病。

再回首恍然如梦，再回首谁的心还依旧？

“回首望见故乡月亮……”不仅是老师们的经典铃声，也贯穿了一代人的校园记忆。

又到一年教师节，故乡月光下的老师，请收下这一声晚到的“谢谢”！

文/草原云·北方新报记者 郝儒冰



心懷皓月
致敬師恩